

# LA VERDAD CIEZANA

TOMÁS PÉREZ Y CABALLERO.—Fundador y director propietario

Redacción y Administración: Pinos, 1   No se devuelven los originales

## UN DICHO

Los que así administran que se marchen a sus casas.

Paseando como de costumbre a caza de noticias, en una explanada, que bien pudiéramos llamar «El mentidero Ciezano» oímos esta exclamación. Es muy natural, que picara nuestra curiosidad de periodistas, y no pudiendo resistir la tentación, nos quedamos formando parte del corro que había partido.

No perdimos el tiempo; pues quizá sin haber notado nuestra presencia, continuaron su conversación; muy dulce a ratos y a ratos muy amarga! dando por tanto al reporter ocasión para hacer esta crónica, que aunque falta de galanura y fineza en el decir, acogerán al unísono de sus inspiradores, unos con simpatía y otros con rabia. Por los primeros nos alegramos, por los segundos lo sentimos, mas no lo podemos remediar, nuestra misión de periodistas nos obliga a recoger el clamoreo del pueblo y a decir verdades (aún cuando para algunos sean amargas) y forzosamente tenemos que cumplir con nuestro deber.

Hechas éstas salvedades, prueba inequívoca de nuestro desinterés, tanto político como particular, daremos principio a extractar parte de la conversación que oímos:

Esto es inaguantable,—decía uno. Ya no se puede vivir, exclamaba otro; esto es un robo, esto es un escándalo, no se puede comer, no hay autoridades, nadie mira al pueblo, nadie... ¡Señores! digimos nosotros, más calma que con gritos nada se consigue ¿Qué ocurre? pues nosotros desde que tomamos la profesión de campesinos nada sabemos.

¿Qué ocurre? casi nada, que ha vuelto Cieza a la edad media, que los gobernantes se han erigido en defensores y representantes de su clase, sin hacer caso para nada de la nuestra; o lo que es igual que sólo tienen derecho a vivir los adinerados, los caciques, sus lacayos y los comerciantes (no todos), que nosotros tenemos forzosamente que emigrar, que nuestros hijos se mueren de hambre y que nuestra corporación municipal de nada se preocupa como no sea de dar facilidades para la emigración; que la junta de subsistencias si se ha creado, nadie la conoce y que si funciona será sola y exclusivamente para favorecer el acaparamiento en vez de prohibirlo, fijando tasas para los artículos de primera necesidad, y en fin, que esto es un caos; que Cieza es una colonia caciquil donde sólo impera «el yo soy y porque quiero» ¿Es ésto justo? ¿puede esto aguantarse? ¿qué recurso queda? Ninguno; pues a emigrar y a dejar solos a esos... señores que

mangonean, rigen, disponen y mandan, con su coorte de caciquillos limpi chaquetas.

Ante estas razones tan irrefutables, ante esta lógica tan aplastante, quizá más aplastante por su burdo estilo; no tuvimos más remedio que alejarnos de aquel lugar con honda pena y sintiendo grandemente no haber continuado en el campo, respirando el sano ambiente que produce el pino, el romero y tomillo.

Cuando llegamos a nuestra redacción y barajamos en nuestro cerebro los decires y las quejas de esos que lo lo lo producen y nada tienen, de esos que trabajan y no comen, de esos que miran sus hijos anémicos y desnudos; sale a nuestros labios esta exclamación: Tienen razón, todos debemos abandonar nuestro querido Cieza y dejar solos a esos que todo lo tienen, para que transcurrido un lapso de tiempo no muy grande se convenzan de que nada producen. Pero como la imaginación es tan ligera, no bien hicimos ésta, cuando ya pugnaba otra por salir de nuestros labios y que prudentemente retubimos, pero que protestaba enérgicamente de la primera, asistida de un derecho tan grande que nadie, absolutamente nadie, se atrevería a negar.

(Continuará)

## OBRA DE ARTE

La simpática congregación de San Luis Gonzaga establecida en la Parroquia de la Asunción de esta villa, ha realizado el anhelo que ha tiempo tenía de ostentar una bandera que luciera en todos sus actos piadosos.

Es difícil analizar el prodigio de arte y trabajo que supone dicho estandarte. Basta decir que está reproducido a punto de fotografía del santo, y el conjunto es un derroche de finura y elegancia, como no se había visto en este pueblo.

La obra ha sido ejecutada en Lorca bajo la dirección artística del eximio dibujante D. Francisco Cayuela por las simpáticas señoritas Juana Josefa Agustina y Lourdes Llamas Molina, Juana Sutra y Ana Munuera las cuales han demostrado una vez más el gusto que tienen en los bordados y han dejado el nombre de Lorca a la altura de su fama tradicional en esta clase de trabajos.

Nuestra sincera enhorabuena a la simpática congregación, especialmente a su director y prefecto D. José M.<sup>a</sup> González Díez y sobre todo al capellán de esta asociación D. Antonio Llamas Molina, alma y vida de la realización de esta obra de arte.

## ABARAN

BODA DE RUMBO

Ayer lunes, a las seis de la tarde, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima y encantadora señorita Mercedes Lucas, hija de nuestro queridísimo amigo, el ilustrado y prestigioso médico don José Lucas Toledo, con el distinguido comerciante de esta plaza don José Tornero Castaño.

Bendijo el Sacramento el virtuoso párroco don José Candel Escribano, siendo apadrinada la aristocrática pareja por la angelical señorita Manuela Lucas, hermana de la novia, y el sabio doctor en medicina y Director del Hospital de Zaragoza don Augusto García, íntimo amigo del padre de la contrayente. Ostentó la representación del Sr. García, el acaudalado comerciante don Matías Martínez.

A la ceremonia asistió un número crecidísimo, lo más distinguido y selecto de la sociedad abaranera, prueba inequívoca de las muchas, valiosas y merecidas simpatías de que gozan ambas familias.

La iglesia parroquial vióse llena de inmenso público, y un gentío inmenso se apiñaba en las calles por las que pasaba la feliz pareja.

Una vez terminada la ceremonia, el numeroso acompañamiento siguiendo a los nuevos esposos, se dirigió al amplio y lujoso salón principal de la aristocrática sociedad Círculo Mercantil, donde fué espléndidamente obsequiado con un abundantísimo y bien servido refresco, en el que hubo un verdadero derroche de pastas, licores de los más finos y ricos habanos.

La alegría se desbordó, y entre los jóvenes de uno y otro sexo se cruzaban frases cariñosas, galanterías y risas amorosas.

Se puso fin a tan simpática fiesta con un soberbio baile, que tuvo lugar en la planta baja de la citada sociedad Círculo Mercantil.

La aristocrática pareja salió con dirección a Valencia, Madrid, Zaragoza y otras capitales importantes de España.

Felicitemos muy calurosamente a los nuevos esposos, como igualmente a sus dichosos padres, y deseamos a los primeros una felicísima e interminable luna de miel.

17-9-18.

## REGALOS A LA NOVIA

Mercedes Lucas, la mujer simpática, cariñosa y buena, ha recibido, con motivo de su boda, muchos y muy importantes regalos.

He aquí algunos de ellos:

Pulsera de oro con brillantes, y dos sortijas, regalos del novio.